

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情，我们用心记录发生  
在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以  
本报公布为准。  
QQ:2118955361

城市故事

## 感激地看了看他

进这家公司是爸妈的功劳。大学时，我选了一个冷门专业，一毕业就等于失业。爸妈费了好大劲，给我在这家公司找了个实习机会。我卖力表现，三个月后通过实习期，留了下来。

我在人事部门打杂，平日里琐碎的事情很多。业务部门每个月都要组织一次聚餐，我负责征询意见，提前订好聚餐地点。

想聚餐地点真是绞尽脑汁。因为是周六聚餐，同事们散落居住在南京城东西南北各个方向，聚会地点太偏肯定造成出行不便。我参考美食网站，在湖南路附近选了一家评分靠前的饭店，然后群发邮件一一通知。邮件末尾，我礼貌地加了一句：“只是初步意向，大家有好的提议，尽管提。”

几分钟后，邮箱里收到了七嘴八舌的回复。有人说冬天吃火锅好，离夫子庙不远新开了一家火锅店，麻辣鲜香，诱惑难挡。有人说去吃海鲜自助餐，大家想吃什么吃什么，吃饱了还可以K歌。我来回翻看着回复的邮件，举棋不定。

我拿了本子，跑了趟业务部。业务部是一个大通间，大概二十个人，每个人都很忙碌的样子，打电话的、做报表的、三三两两扎堆谈事的。我想插话，敲定聚餐的事情，又不知道从谁身上突破。

我在办公室门口徘徊了半天，在焦急中体会着职场菜鸟的窘迫，丝毫没有注意东城一直盯着我。“你找谁？有什么事？”东城问我。终于有人注意到我，我欣喜不已。

东城是业务部主管。实习时，我在公司年终会议上听过他做业绩报告。讲话有条理，逻辑性强是我对他的大致印象。虽然东城30岁才出头，同事们都习惯性地称他“东总”。因为他一个部门的营业额占了全公司的三分之一，地位自然不言而喻。

我喊了他一声“东总”，然后自我介绍，说是想来确定周末聚餐事宜。东城笑了笑，“难怪走过来走过去，我以为我们部门来了个门神。”东城在办公室中央拍了拍手掌，一屋子人安静下来，眼睛盯着我看。我站在东城旁，立刻感受到了众人关注的目光。

“周末聚餐每个人都收到邮件了吧。吃什么就由人事的小姑娘决定吧。你们一人一个想法，人家也难办。”不用我说，东城把我心里想的都说出来了，我感激地看了看他。不过，心里又忍不住失落，他连我名字都不知道。

## 是恶作剧还是发错了？

我手机上突然收到一条没有署名的短信。短信只有“我喜欢你”四个字，看得我莫名其妙。从手机号码判断，应该是公司一起办的员工号码，因为号码只有最后三位不一样。

是恶作剧还是发错了？因为人事的便利，我打开内部通讯录，检索了一下那个手机号码。让我意外的是，竟然显示是东城的号码。

除了逗我玩，我想破了脑袋也读不出短信背后的含义。我跟东城只说那么两句话，还不至于让他产生什么误会。这件事，我很快抛之脑后，当作什么事也没有发生。

周六中午，业务部聚餐我去了，负责点菜。点菜是个技术活，既得在预算范围内替公司省钱，又得让大家吃得开心。吃饭前一天，我将那家饭店的特色菜做了一番研究，将一些美誉度颇高的菜名都记到了脑子里。有备无患，第二天整个点菜过程，我几分钟就搞定了。

觥筹交错、酒酣耳热之时，业务部门的一个同事为我点赞，“今天的菜点得太有水平了，不仅荤素搭配合理，而且有很多特色菜式。这道蜂蜜厚多士太好吃了。”众人把目光从领导身上转向了坐在角落里的我。

我呵呵傻笑，“大家吃得开心就好。”东城端起酒杯，“我提议敬一杯我们可爱的人事同事。”东城还是没记住我的名字。我猛然想到了那条奇怪的短信，他连我名字都不知道，那条



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音，生活没有想象中的好，也没有想象中的坏。



漫画付业兴

# 一条没有署名的表白短信

倾诉人:夏篱 时间:12月14日

方式:电话连线

记者:爱周刊记者 戎华

为保护当事人隐私，本故事已在细节上做技术处理，文中人物皆为化名，请勿对号入座

人物:东城 夏篱 沐静

关键词:聚餐 短信 领导

主题:办公室同事完全不知道我与东城的关系，竟当着我的面议论起东城。

短信肯定是发错了。目光撞上的时候，我不露声色。

“小夏，你是个吃货吧。”那个赞我的同事，一边碰杯，一边恭维我。“在吃的方面确实有点小天赋。”我也不谦虚，“我跟家人朋友吃饭，一般都是我点菜。”

“哈哈，吃货都有好人缘啊。”业务部的沐静夸我，又会吃又不胖，太有福了。我注意到东城正打量着我。

吃完饭，大家聚在饭店门口话别。这种客套的场面不适合我，我正打算找机会开溜，没想到被沐静喊住了，“你会开车吗？”我没反应过来，下意识地点了点头。沐静说：“东总喝酒了，你开他的车送一下吧。”

我虽然半年前考过驾照，但自从考过之后就没摸过车。送人这么艰巨的任务，不知道为什么神奇地落到了我身上。

东城把钥匙递给我，一脸歉意，“我想打车回去睡一觉，再打车过来取车。就是有点麻烦。只能麻烦你了。”我新手上路，有些恐慌。东城看出了我的顾虑，“没关系，自动挡的，好开。你当练车好了，我坐你旁边提醒你，没问题。”

## 在电梯里遇到领导

路上，为了缓解我的紧张情绪，东城把车载广播打开了。广播电台里播放着王菲唱的《致青春》，狭小的车里，不知道为什么，我担心东城问起那条我置若罔闻的短信。

果然，东城主动说起了短信的事，“我之前

是不是错发了一条短信到你手机上？”我为了让他尴尬少点，故意装作不知情的样子，“啊，什么内容啊，东总给我发过短信吗？”

东城如释重负，“哈，你没收到吗？没收到最好了。我发错号码了。”东城的回答跟我想象的差不多。

东城指点路线，我跟着他的指挥，一路手忙脚乱。中途还拐错了一个弯，绕了一大段路。东城鼓励我，让我开慢点，方向打不过来的时候，他还伸手帮我带一下方向盘，“熟能生巧，多开几次就顺手了。”

送过东城一次，我们的关系发生了微妙的变化。有一次下班后，我没立即走，加了一会上班，把手上的零零碎碎做完，等电梯的时候，竟然遇到了从楼下来的东城。

“下班？”东城主动跟我打招呼。我“嗯”了一声。在电梯遇到领导，本来就是件尴尬的事。更窘迫的是，电梯门关上后，只有我们两个人。电梯下降的速度好像比以往慢多了。我一路祈祷速度再快一点，省得我要没话找话，很伤脑细胞。

“坐我车吧。今天我没喝酒，顺路送你回家。”东城主动提议送我，而且讲明了是顺风车，如果我拒绝，显然太不给他面子了。思虑再三，电梯到一楼时，电梯门打开，我也没出电梯，而是跟着东城去负一楼取车。

开车送人的心态跟蹭顺风车的心态真是完全不一样。我不用担心马路上的信号灯，不用担心横穿马路的行人，只要想点话题打破一

下尴尬就好了。

东城问我，是不是一个人住，晚饭怎么解决。我说和闺蜜一起租房，谁回去早谁下厨。“你还会烧饭？”东城一脸不相信。“家常菜对吃货来说，有什么难度？我还自己做过生日蛋糕呢。”

出于礼貌，我问东城晚饭一般怎么解决。他说，有时在公司食堂随便吃吃，有时在外面随便吃吃。闺蜜给我打电话，问我到哪儿了，今天没法等我吃饭，她赶着去上自考本科的课。

闺蜜的大嗓门，东城听得清清楚楚，“落单了吧，要不我们两个随便找个地方吃点吧，我请客，感谢你上次开车送我回家。”

“吃怎么能随便？上次听你们部门人说，前面拐过去新开了家地道重庆火锅店，我们去吃火锅。”我提议。

“收到，吃火锅去。”东城欢快地踩了一脚油门。

## 避免恋情曝光

东城成了我男友。下班时，如果两个人时间差不多，东城会在QQ上喊我下楼，然后到车库取车，搭他的顺风车回家。为了让他吃饭规律点，我经常一早爬起来做两份便当，一份带给东城，一份留作自己的午餐。

公司每一层都有一个冰箱。我每天早早去公司，将他的盒饭放进他那层楼的冰箱里，他中午用微波炉加热一下吃。东城中午吃饭时，会边吃边跟我聊QQ，点评一下我当天的厨艺。找到了一个欣赏自己厨艺的人，我做得更带劲了。

不过，公司有明文规定，员工之间不能谈恋爱，如果被发现，其中一方需要主动离职。我在人事工作，对这条规定自然是倒背如流。东城让我不用担心，“走一步看一步，如果我们都不一口咬定不承认，别人也口说无凭。”

避免恋情曝光，是我与东城达成的共识。我们谁都不愿意成为别人口中的是非，最好的办法就是深藏不露。我们从不在人前出双入对，偶尔在公共场合遇到，东城要么假装不认识，要么喊我一句“小夏”，随机应变。领导不就是这样吗，下属太多，以至于忘了下属的名字。东城演技精湛，我经常在QQ里表扬他，让他继续努力。

公司传出了东城与沐静的绯闻，让我始料未及。因为办公室同事完全不知道我与东城的关系，竟当着我的面议论起东城。“听说，他和他部门的沐静恋爱了。我听说，上个周末有人在电影院看到他们一起看电影。”

“一起看电影就是谈恋爱？”我下意识地反驳。

“谁没事跟领导看电影？肯定有鬼。”同事自说自话。有没有鬼，其实我也不太确定。上个周末，东城原本说好带我去汤山泡温泉的，后来他临时改变了想法。

“这天天气冷，很多人都去泡温泉，万一遇到了同事就麻烦了……”东城说的永远句句在理。我说，“要不算了吧，反正上周我们才一起去常州玩了一圈，这周末就不见面了，各自休整。”

难道东城骗我，其实他是另外约了沐静看电影？我有些糊涂了。我思前想后，又说服了自己，东城跟沐静肯定没什么关系，沐静一定是他故意放出的烟雾弹，目的是掩盖他和我的关系。

我说服自己，打开电脑准备干活，鬼使神差地看到了电脑桌面上的公司电话号码簿。我搜索了一下沐静的名字，认真看了下她的手机号码，最后两个数字正好跟我的相反，前面的九位完全相同。

难道说，东城一直在追沐静，他想向沐静表白，消息错发到我手机上而已？

**记者手记:**作为女朋友，先要搞清楚自己是否被当成备胎了。如果真是一个公司的三角恋，处理要有分寸，不要成为全公司议论的焦点。